

**ПРОЕКТ**  
*по окружающему миру*  
*на тему:*  
**«Всемирное наследие России.»**

Выполнила: Ученица 4 «В» класса  
ГБОУ Гимназии №227  
Владиславская Кристина  
Проверила: Судницына М.С.

2019 год

# ***ПЛАН***

1. Цель проекта
2. Общие сведения об объектах Всемирного наследия России
3. Объекты Всемирного культурного наследия России
4. Объекты Всемирного природного наследия России
5. Вывод

Целью моего проекта является знакомство с объектами Всемирного наследия России. Узнать их особенности, показать всю красоту и величие объектов.

В мире много прекрасных зданий, природных феноменов и других уникальных объектов, которые восхищают людей. И задача каждого человека - сохранить это богатство. С этой целью в 1972 году был создан специальный список, куда входят объекты Всемирного наследия.

В России так же имеются объекты Всемирного наследия, которые делятся на объекты культурного наследия и объекты природного наследия.

О некоторых из них я хотела бы рассказать.

# К объектам Всемирного культурного наследия России относятся:

## Московский Кремль и Красная площадь

Московский Кремль — крепость в центре Москвы и древнейшая её часть. Этот архитектурный ансамбль формировался на протяжении более чем 500 лет. Здесь находятся выдающиеся достопримечательности, в числе которых Успенский собор, собор Василия Блаженного, Большой Кремлевский дворец. Московский Кремль - официальная резиденция президента Российской Федерации.



## Архитектурный ансамбль Кижского погоста

Кижский Погост — это единственный сохранившийся в России ансамбль, в состав которого входят две многоглавые деревянные церкви. Он расположен на острове Кижии в Онежском озере. Когда-то здесь находилось село Кижии. Жизнь в самом селе давно угасла, но уцелели Преображенская и Покровская церкви, а также расположенная между ними колокольня.

## Исторический центр Санкт-Петербурга и связанные с ним группы памятников

Основанный в 1703 году при Петре I, исторический центр Петербурга разрастался вплоть до середины 19 века. Его застройка богата памятниками, скульптурами, парками и садами. Каналы и мосты, которых насчитывается более четырех сотен, также включены в список Всемирного наследия. Сюда же входят пригородные дворцово-парковые ансамбли — Петергоф, Царское Село, Павловск, Гатчина, Стрельна, а также морские форпосты — Кронштадт и Шлиссельбург.



# К объектам Всемирного природного наследия России

## относятся:

### Озеро Байкал.

В 1996 году в список всемирного природного наследия попало озеро Байкал. Озеро Байкал расположено в Восточной Сибири. Это самое глубокое озеро в мире, расположенное в Восточной Сибири и обладающее самым большим запасом пресной воды. Байкал – древнейшее пресноводное озеро на планете. Около 80 % обитающих здесь живых организмов не встречаются больше нигде на нашей планете.



## Вулканы Камчатки.

Этот объект был включен в список Всемирного наследия в 1996-м году. Вулканы расположены на востоке России, на полуострове Камчатка. Всего на Камчатке насчитывается около 300 вулканов, из которых к действующим относят от 16 до 30. Вулканы являются основной природной достопримечательностью этого края. Помимо вулканов здесь также есть гейзеры, горячие озера, грязевые котлы. Именно здесь находится всемирно известная долина гейзеров, привлекающая к себе туристов со всего света.



## Горы Алтая

Эти горы называют «Золотыми», так как каждый вид животных, птиц и рыб здесь уникален. Расположены «золотые» алтайские горы на пересечении горной системы Сибири и Центральной Азии. Этот обширный объект был включен в список охраняемых зон в 1998 году. Несмотря на это, здесь до сих пор широко распространено браконьерство, следствием чего является постепенное исчезновение таких редких животных, как ирбис, алтайский горный козел и алтайский горный баран. В этой уникальной зоне соседствуют степь, лесостепь, альпийские луга и смешанные леса.

## Вывод:

Во время выполнения своей работы я узнала много нового об объектах Всемирного наследия своей страны. Я узнала, где они расположены, что представляют и почему их считают достоянием человечества.

Россия – страна богатая культурными и природными памятниками. В нашей стране очень много уникальных мест, которые не встречаются нигде. Но еще больше мест, которые заслуживают внесения в список объектов Всемирного наследия.